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ATA DA NONAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO COLEGIADO 
DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM FISIOTERAPIA

Ata  da  nonagésima  primeira  reunião  extraordinária  do 
Colegiado  do  Curso  de  graduação  em  Fisioterapia, 
realizada no dia 04 de dezembro de 2020, às 10h00min 
via webconferência (devido à pandemia de covid-19)

Aos quatro dias do mês de dezembro de dois mil  e vinte,  às dez horas via webconferência, 
reuniram-se  os  seguintes  membros  do  colegiado  do  curso  de  graduação  em  Fisioterapia 
devidamente  convocados:  professora  Adriana  Neves  dos  Santos,  professora  Danielle  Soares 
Rocha Vieira, professora Kelly Mônica Marinho e Lima, professora Núbia Carelli Pereira de 
Avelar,  professor Roger Flores Ceccon, professor Marcelo Freitas de Andrade e as discentes 
Isadora Freire Anderson e Mariana Lang Vieira, sob a Presidência da professora Gisele Agustini 
Lovatel, presidente do colegiado do Curso de Graduação em Fisioterapia, que cumprimentou a 
todos e havendo quórum, deu por aberta à reunião. A professora Gisele informou que a reunião 
seria realizada em conjunto com o NDE do curso,  por conter  itens de longa discussão e de 
decisão de ambos os grupos. Assim, estavam presentes a professora Poliana Penasso Bezerra e a 
professora  Rafaela  Silva  Moreira,  membros  do  NDE  do  curso.  Dando  início  à  reunião a 
professora Gisele apresentou para apreciação os seguintes itens de pauta: Item 1: Aprovação da 
ATA da 90ª Reunião Extraordinária de Colegiado do curso de fisioterapia;  Item 2: Aprovação 
do pedido de alteração no Plano de Ensino da disciplina de Neurologia II sob responsabilidade 
da Prof. Poliana Bezerra; Item 3: Discussão e deliberação sobre plano de ensino do estágio de 
observação  clínica;  Item  4:  Discussão  e  deliberação  sobre  EPIS  necessários  para  estágios 
referente  ao  semestre  2021/1;  Item  5:  Discussão  e  deliberação  sobre  regras  do  estágio 
obrigatório em relação à supervisão e número de alunos; Item 6: Discussão e deliberação sobre 
inserção  de  regras  de  estágio  não  obrigatório  no  Regimento  Interno  dos  Estágios;  Item 7: 
Discussão e deliberação sobre novas concedentes para estágios curriculares obrigatórios; Item 8: 
Discussão  e  deliberação  sobre  plano  de  ensino  da  disciplina  de  Introdução  ao  Estágio  I  e 
Introdução ao Estágio II e quais professores serão indicados;  Item 9:  Discussão e deliberação 
sobre calendário para aprovação dos planos de ensino referentes ao semestre 2020/2; Item 10: 
Discussão e deliberação sobre estratégias para melhorar o ensino remoto no semestre 2020/2; 
Item 11: Informes gerais. A professora Poliana pediu que fosse alterada a ordem de discussão de 
alguns itens, solicitando que o item nove fosse discutido antes do item três e o item seis antes do 
item quatro. Colocado em votação. A pauta foi aprovada por unanimidade com as alterações na 
ordem de discussão. A seguir, passou-se a ser discutido o item 1: Aprovação da ATA da 90ª 
Reunião  Extraordinária  de  Colegiado  do  curso  de  fisioterapia. A  ata  foi  aprovada  por 
unanimidade. Item 2: Aprovação do pedido de alteração no Plano de Ensino da disciplina de 
Neurologia II sob responsabilidade da Prof. Poliana Bezerra. Aprovada alteração no plano de 
ensino da disciplina de Fisioterapia em Neurologia II. A disciplina será finalizada com aulas 
práticas  adaptadas  para  ensino  remoto  e  aulas  práticas  presenciais  serão  realizadas 
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posteriormente. Item 9: Discussão e deliberação sobre calendário para aprovação dos planos 
de ensino referentes ao semestre 2020/2. A professora Núbia propôs as seguintes datas: 07/12 
pedir os planos; 14/12 prazo de envio; 18/12 reunião para aprovação NDE e Colegiado. Posto em 
votação. Aprovado por unanimidade.  Item 3: Discussão e deliberação sobre plano de ensino 
do estágio de observação clínica.  A professora Gisele pediu sugestões aos membros de como 
executar a disciplina de forma remota. A professora Poliana apresentou uma sugestão de plano 
de ensino para a disciplina, cuja metodologia de ensino será entre outras,discutir casos clínicos 
com a finalidade de propiciar aos discentes o conhecimento sobre os casos dos pacientes que são 
atendidos nas disciplinas de estágios aplicadas na penúltima e última fase. O colegiado achou a 
proposta muito boa. Após ampla discussão, a sugestão da professora foi colocada em votação e 
aprovada por unanimidade. No mesmo instante já foi aprovado o plano de ensino da disciplina. 
Item 5: Discussão e deliberação sobre regras do estágio obrigatório em relação à supervisão 
e número de alunos. Após apresentar a regulamentação do Conselho Regional de Fisioterapia e 
legislações vigentes que regulamentam os estágios de graduação, a professora Poliana trouxe três 
sugestões: 1. Alterar no regimento interno para: supervisão presencial dos docentes do curso, em 
parceria  com  os  fisioterapeutas  (preceptores  de  campo)  vinculados  aos  serviços  onde  são 
realizadas  as  atividades  –  assim  o  professor  está  presente,  mas  no  hospital,  por  exemplo, 
poderíamos ter  um grupo de alunos com o professor e outro com o preceptor  de campo.  2. 
Alterar  no  regimento  interno  para:  atividades  desenvolvidas  com  acompanhamento  de  um 
Professor  (Orientador)  do  curso  de  Fisioterapia  da  UFSC  e  de  profissionais  fisioterapeutas 
(Supervisor) da rede de serviços na forma de preceptoria, no âmbito da rede do Sistema Único de 
Saúde (SUS) e/ou de instituições de saúde públicas e/ou privadas, conveniadas à UFSC, nos 
diferentes  níveis de complexidade  da atenção à  saúde.  3.  Deixar como está,  supervisão pelo 
professor. Após ampla discussão, a própria professora Poliana sugeriu que fosse criado um grupo 
de trabalho que discuta essa questão e planeje estratégias para o retorno dos estágios presenciais. 
A criação do grupo de trabalho não foi colocada em votação no momento. Devido ao horário a 
coordenadora do curso sugeriu que a reunião fosse interrompida e remarcada para o dia oito de 
dezembro às dez horas da manhã. Aprovado por unanimidade.  A professora Gisele ficou de 
enviar nova convocação à reunião. Por fim, não havendo mais nada a ser discutido, a Professora 
Gisele  Agustini  Lovatel agradeceu  a  presença  de  todos  e  deu  por  encerrada  a  reunião  às 
12:18h,da qual, para constar, eu, Giane de Farias Pereira Santana, Assistente em Administração, 
lavrei a presente ata que, se aprovada, será assinada pelos presentes. Araranguá, 04 de dezembro 
de 2020.

Adriana Neves dos Santos

Danielle Soares Rocha Vieira
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Gisele Agustini Lovatel

Kelly Mônica Marinho e Lima

Núbia Carelli Pereira de Avelar

Roger Flores Ceccon

Marcelo Freitas de Andrade

Mariana Lang Vieira

Isadora Freire Anderson
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